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A Ⅲ-A EDIȚIE A EVENIMENTULUI CULTURAL 

“EMINESCU RENAȘTE PRIN NOI” 

Prof. Dr. Alexandru Nicolae Dl. Primar Mihai Gurlui 

Soprana Arlinda Morava Mezzosoprana Lăcrămioara Crihana 

Primăria Belciugatele promovează cultura! 

În ziua de 15 Ianuarie 2023 primăria Belciugatele a organizat ediția a Ⅲ-

a a evenimentului cultural: "Eminescu renaște prin noi". În deschiderea 

evenimentului a luat cuvântul dl. primar Mihai Gurlui care a evidențiat 

rolul pe care ar trebui să-l ocupe cultura în societatea românească  

asediată de marasmul nonculturii. Profesor doctor Nicolae Alexandru de 

la Facultatea de Litere a vorbit despre poezia eminesciană și rolul  ei în 

cultura românească. Celebra soprană Arlinda Morava și mezzosoprana 

Lăcrămioara Crihana au susținut momente lirice deosebite, aducând în 

inimile celor prezenți o emoție deosebită. Au mai luat cuvântul doamna 

director Daniela Nedelcu și domnul Vasile Iliuță, președintele 

Consiliului Județean Călărași. Manifestarea a fost prezentată admirabil 

de domnișoară Adelina Baciu, elevă în clasa a Ⅵ-a. Un moment deosebit 

a avut loc la finalul manifestării, atunci când copiii Atelierului de Creație 

al parohiei Cojești a prezentat sceneta Mircea și Baiazid în regia preotului 

Daniel Preda. Au fost momente deosebite trăite de comunitatea noastră. 

Pentru că iarna încă ne guvernează și vremea este haotică cu diferențe uriașe de temperatură de la o săptămână la alta, 

trebuie să vorbim iarași despre gripa la copii. Gripa la copii are următoarele simptome: febră, stare generală de rău, 

oboseală, stare de iritabilitate, dureri abdominale, scaune diareice, vărsături, dureri musculare (mialgie), dureri în gât 

(disfagie), secreții nazale (rinoree) sau nas înfundat, frisoane, tuse. Perioada de contagiozitate apare chiar de la primele 

semne de boala și poate să țină până la 7 zile, de aceea este recomandată odihna, într-o cameră curată și bine aerisită, 

hidratarea cu multe lichide, supă, ceaiuri, decongestionările nazale și antitusive la nevoie, și tratarea simptomelor de 

febră prin antipiretice sau după caz cele vomitive. Perioada de odihnă nu poate fi înlocuită cu nimic altceva, gripa punând  

un mare efort pe organism. Recuperarea se face doar în sânul familiei într-un mediu cald, calm și iubitor. Nu uitați să 

consumați produse cât mai naturale, citiți bine etichetele, și multe fructe și legume. Vă doresc să trecem iarna această 

cât mai ușor, și multă sănătate că-i mai bună decât toate!  

Dr. Roșculeț Ștefan 

DOZA  

DE 

SĂNĂTATE 

“Viața este ca mersul pe 
bicicletă: ca să-ți menții 
echilibrul, trebuie să te 
miști în permanență.” 

Albert Einstein 

Adelina Baciu 



 

 

 

 

De-a lungul timpului ne-am întrebat ,,ce este CHIMIA?’’, ,,la ce folosește 

ea?’’,  ,,de ce se studiază la școală?’. Ne întrebăm adesesa din ce sunt alcătuite 

anumite corpuri, ne uităm pe etichetele produselor și ne întrebăm ce înseamnă 

acele E-uri, ,,de ce mașina frânează?’’, ,, de ce unele substanțe se 

colorează?’’etc. 

Conform Dicționarului Explicativ al limbii române, CHIMIA reprezintă ,, 

știință care studiază compoziția, structura, proprietățile și transformările 

substanțelor. – Din fr. chimie, lat. Chimia’’. 

Chimia este una dintre științele care au un 

impact profund asupra vieții noastre, obiectele 

pe care le folosim fiind realizate cu ajutorul 

cunoștințelor  despre compoziția chimică a 

acestora. De asemenea, trebuie să adăugăm 

faptul că această știință poate fi folosită pentru 

a înțelege și studia o mare parte din materia din 

Univers la care avem acces și asta din cauza 

faptului că acesta este formată din atom. 

Oamenii nu se gândesc aproape niciodată la cât 

de mult invenţiile şi inovaţiile din domeniul 

chimiei ne condiţioneaza,ne usureaza viata de 

zi cu zi. Chimia a contribuit la îmbunătățireaa calității elementelor de care 

dispunem, determinând deasemenea și căldura, lumina și alte lucruri din 

casele noastre care ne fac viata mai usoara si mai comodă. Recuperarea rapidă 

dupa o boală în urma consumului de medicamente depinde și ea de realizările 

obţinute în activităţile de cercetare şi dezvoltare din domeniul chimiei. 

Chimia pune bazele vieţii noastre din viitor prin furnizarea de soluţii 

alternative ce țin de unele probleme actuale privind gestionarea energiei, 

protecţia mediului şi protejarea noastră, a întregii omeniri. Chimia este un 

preţios aliat al omului. Ea îl învaţă să prepare cele mai gustoase şi mai 

hrănitoare alimente, cele mai călduroase ţesături, 

cele mai trainice materiale de construcţii, cele mai 

bune medicamente. Aceste reacţii chimice 

(folosite în chimie) stau la baza preparării 

diferitelor produse atât de familiare nouă. Cu 

ajutorul reacţiilor chimice, multe materii prime 

naturale sunt transformate în substanţe ce joacă un 

rol important în viaţa noastră de zi cu zi.Orice 

gospodar este un “chimist”, realizând zilnic, fără 

să ştie, operaţii care, de fapt, aparţin chimiei. Dacă 

aprindem focul, aprinderea chibritului, a lemnelor 

sau a gazului este o reacţie chimică. Pregătirea unei mese hrănitoare este 

rezultatul unei combinaţii chimice care asigură produselor alimentare calităţi 

culinare. Dacă la masă bem un pahar de vin sau de bere, trebuie să ştim că 

aceste băuturi s-au format, de asemenea, în urma unor reacţii chimice. 

La Școala Gimnazială Nr.1 Belciugatele, 

CHIMIA, ca materie de sine stătătoare se studiază 

începând de la clasa a-VII-a, dar cunoștințe despre 

transformări care au loc în viața de zi cu zi, sau 

despre poluare, elevii le au de la învățământul 

primar, de la orele de științele naturii. Deși nu 

există laborator, ca profesor de chimie, încerc pe 

cât se poate să-l determin pe elev să înțeleagă ceea 

ce se întâmplă în mediul înconjurător,chiar și în 

propria bucătărie, ce se transformă, cum se 

transformă, ce observă etc. Realizând un sondaj 

printre elevii clasei a-VII-a despre importanța chimiei în viața noastră, aceștia 

conștientizează atât avantajele, cât și dezavantajele pe care le are chimia: 

- ,, să nu experientăm fără a ști ce se întâmplă dacă amestecăm două 

substanțe’’ , dar ,,nici să nu gustăm substanțe despre care nu stim 

nimic, sau sa luăm medicamente’’ ( LUPȘAN IONUT) 

- ,, chimia este importantă căci fără ea nu am ști cum se numesc 

transformările care au loc în natură – topire, vaporizare, înghețare 

și de ce se produc’’ ( PREDA MARIA) 

- ,, datorită chimiei s-au inventat pastile care tratează boli grave’’ 

,,înțelegerea efectelor substanțelor chimice asupra mediului’’ 

(STOICA DANIELA ) 

- ,,chimia este întâlnită în viața noastră, încă din bucătărie atunci 

când preparăm mâncarea, dar foarte important este să știm ce 

substanțele și amestecurile din natură.’’( STOICA ANDREEA) 

- ,, multe lucruri care sunt în mediul nostru sunt produse din 

produse chimice. Multe lucruri pe care le observăm în lume sunt 

făcute din transformări  chimice’’. ( ALEXANDRU VANESSA) 

- ,,să știm cum să ne comportăm cu anumite substanțe – unele ard 

– acidul de la baterie.’’ ( BADEA CRISTIAN) 

MATERIAL REALIZAT DE PROFESOR DE CHIMIE – VÎRLAN DANIELA, ÎMPREUNĂ 

CU ELEVII CLASEI A-VII-a de la Școala Gimnazială Nr.1 Belciugatele

 

IZBÂNDA 
 

Am deschis fereastra, amintirilor, 

Din cer, în vals coboară, 

Fulgii de nea, ce au îmbrăcat pământul, 

În haina de poveste. 

 

O mare de liniște albă, 

O corabie Sfântă se scaldă, 

În lacrimi de gheață, 

Pentru cei rătăciți, în acestă viață. 

MOMENTE LIRICE DE P.D.I. Activități socio-culturale ale comunității 

din Belciugatele 

Copiii Atelierului de Creație cu gândul la mărțișor. 

   În ziua de 05-02-2023, după sfânta liturghie, copiii 

Atelierului de Creație al parohiei Cojești, îndrumați 

de doamna profesoară Adriana Roșculeț, au învățat 

să facă mărțișoare în vederea pregătirii unui târg de 

mărțișoare, în luna lui Martie. 

  Sponsorii Atelierului de Creație, Rotary Cismigiu, 

au avut grijă să nu lipsească nimic din cele necesare 

pentru a confecționa cele mai frumoase mărțișoare. 

PASTILA DE ȘTIINȚĂ 

Impotanța chimiei în viața de zi cu zi 

PASTILA DE 

ISTORIE 

Vă propunem 

câteva curiozități 

ciudate din viețile 
celor mai mari 

scriitori din istorie. 

■ Friedrich Schiller își găsea insipirația în mirosul merelor putrezite, iar până și Goethe s-a plâns de obiceiul său  

■ Iar Agathe Christie făcea baie cu mere pentru inspirație, examinând poze cu crime 

■ Honore de Balzac consuma până la 50 de cafele pe zi și obișnuia să lucreze în continuu pentru ore bune în timpul nopții 

■ Arthur Conan Doyle credea cu adevărat în spritism, încercând de mai multe ori să-i contacteze pe cei morți 

■ Virginia Woolf scria aproape mereu din picioare, însă James Joyce obișnuia să scrie pe burtă  

■ Când are o lipsă de insipirație, Dan Brown obișnuiește să se atârne cu capul în jos 

■ Victor Hugo își închidea dulapul de haine cu un lacăt pentru a-l nu tenta să iasă afără  

■ John Steinbeck se apuca de scris doar dacă avea 12 creione ascuțite pe masa de lucru 

■ Lewis Carroll a fost, de asemenea, matematician și profesor la Universitatea din Oxford  

■ Franz Kafka era obsedat de siluetă, urmând o dietă bazată pe mestecatul hranei până la oboseală 
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